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Молодежная политика в Красноярске [photo 2-4]
В Красноярске работа в сфере молодежной политики началась 19 лет назад, в 1992 году, когда был образован комитет по делам молодежи. С 2006 года комитет по делам молодежи был переименован в Управление молодежной политики администрации города Красноярска. С этого времени реализуется городская целевая программа «Развитие молодежной политики города Красноярска» до 2011 года.  Программа состоит из 11 направлений – общегородских проектов. Каждый направлен на свою целевую аудиторию и выполняет свои задачи. В основном, это поддержка талантливой молодежи, создание условий для развития инициатив и гражданской позиции у молодого поколения, развитие патриотических чувств, работа с трудными подростками, профилактика негативных явлений в молодежной среде и так далее. 
Важнейшим направлением Государственной молодежной политики является работа по профессиональной ориентации подрастающего поколения, содействие занятости молодых граждан, в том числе сезонной занятости подростков.
Численность молодежи в Красноярске составляет более 30 тыс. человек. Особенность молодежной политики состоит в том, что в ее основе лежит не решение конкретной социальной проблемы, а поколенческая специфика в целом. Молодежная политика направлена на создание условий и механизмов проявления, оформления и формирования новых потребностей граждан, поддержку молодежных инициатив, создание новых гражданских институтов. Одним из методов поиска и оформления молодежных инициатив можно считать проектирование и конкурсную составляющую проектов за ресурс поддержки.
Блок «Нужна помощь»

Молодежный центр Железнодорожного района
Ул. Ады Лебедевой, д.149

Тел. 2119501

Молодежный центр Железнодорожного района – самый молодой Молодежный центр в Красноярске. С момента своего открытия он работал в разных направлениях и сегодня его деятельность весьма обширна. 

Одним из наиболее крупных проектов Центра является общегородской операторский проект «Доброе дело». Основная цель волонтерского проекта – развитие и поддержка добровольчества в городе. Также на базе Центра реализуется проект «В кругу друзей», в рамках которого подросткам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, помогает разобраться в их проблемах.

Ежедневно с 15.00 до 18.00 совершенно бесплатно проводятся консультации юриста и психолога на базе центра, а также по тел. (391) 211-95-01.﻿

Традиционной стала акция «Горячая линия», которая проводится при важных праздниках, например, «День знаний», «День семьи, любви и верности» и т.д. Об их старте сообщается заранее. Во время работы линии желающие задают интересующие вопросы и получают компетентные консультации

Молодежный центр занимается также профилактикой негативных явлений среди молодежи, поддержкой молодежного творчества и молодежных субкультур, развлекательно-познавательной деятельностью. С каждым годом увеличивается количество творческих кружков, работает студия звукозаписи, танцевальный зал. Ведется работа по набору и организации ребят в «Трудовые отряды».
Директор Молодежного центра Железнодорожного района Татьяна Играева: «Основная деятельность нашего центра – это развитие и поддержка добровольчества. Добровольчество – это не просто бесплатная общественная инициатива, это развитие личности человека, развитие города, края и общества в целом. Ребята помогают решать актуальные проблемы города, участвуют во многих мероприятиях не только Красноярска и края, но и страны, так, например, в наши ближайшие планы входит участие в Олимпиаде и Спартакиаде в Казани»
Молодежный центр Свердловского района «Зебра»

Ул. Алеши Тимошенкова, д.87«а»

Тел. 226-41-90

Основное направление деятельности Молодежного центра «Зебра» - развитие научно-технического творчества и поддержка молодежи. С 2008 года Центр является оператором общегородского проекта «Техника молодежи».

За первый год реализации проекта, были открыты и успешно действуют следующие направления: «Автомодельный клуб адреналин», «Ракетомоделирование», «Авиамодельный клуб», «Судомодельный клуб «Ладья»», «Роботоконструирование». 

С годами, в ходе реализации операторского проекта, начали свою работу еще несколько направлений и проектов: «МКБ», «Тень», «Лангуст», «Техника молодежи», «Технодром».

Помимо Технического творчества, в молодежном центре действуют и другие проекты, направленные на раскрытие творческого потенциала молодых людей. Это «Театральная студия», «Школа танцев», студия прикладного творчества, традиционное карате-до «Фудокан», «Ноус».

Программы обучения в объединениях технической  направленности  ориентированы на создание условий для всестороннего развития способностей подростков, они позволяют ребятам не только получить новые знания, а так же приобрести опыт реализации этих знаний.

(Врезка)

Сергей Николаенко,  директор Молодежного центра «Зебра»:

«К технике нужно приходить еще детьми. Возьмем для примера метательные планера. Это не развлечение – это первый шаг ребят младшего возраста в технические виды спорта и техническое творчество. Здесь закладывается технический образ мышления, развивается индивидуальное умение работы с инструментом, способность вносить что-то свое в изделие и проверять на практике, как это работает. Зачастую человек, приходит в технический ВУЗ неосознанно. И, как следствие, после окончания не будет работать по специальности. Для уменьшения инженерного дефицита, технические кадры должны воспитываться с юных лет, после некоего отбора, для которого и существуют различные технические секции и лаборатории. В них, попробовав, ребенок может определить, нравиться ему это или нет, и если да, то какое направление и в какой мере. А задачей специалистов стоит выявление молодежи с техническим складом ума и первичное воспитание потенциальных технических кадров».

Молодежный центр Ленинского района

Ул. Мичурина, 17

Тел. 262 96 31

Молодежный центр Ленинского района работает на территории Красноярска с января 2002 года. За это время сформировались механизмы успешной работы с молодежью, которые помогли стать победителями и выиграть много городских и краевых грантовых конкурсов. 
2008 год очень значимый в истории молодежного центра: было выбрано новое направление деятельности, связанное с развитием IT в Красноярске и в связи с этим состоялось открытие нового помещения молодежного центра – Молодежного IT-центра.

Сейчас Молодежный IT центр – это место, где каждый молодой человек, интересующийся IT-культурой, может реализовать свои амбиции, найти соратников и единомышленников, наработать неплохой багаж знаний, получить хороший опыт в IT-сфере. 
На базе Центра реализуется ряд проектов: «Красноярский электронный пенсионер», «Безопасный Интернет», «Молодежное Интернет-радио» и другие. 

Директор Молодежного центра Ленинского района Юлия Тирских: «В нашем центре приоритетны три направления: территориальная работа, деятельность работающей молодежи и информационные технологии. Молодежный IT-центр – это место для саморазвития молодежи, для проб и воплощения в жизнь своих инициатив. Мы создаем возможности для того, чтобы каждый молодой человек мог реализоваться в той сфере, которая его привлекает».
Молодежный центр Кировского района

Ул. Вавилова, 25а

Тел. 213-07-64
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Молодежный центр Кировского района, самый большой молодежный центр города, был образован в марте 2003 года.

В настоящее время в состав Молодежного центра входят 4 структурных подразделения:

· Центральный офис молодежного центра (ул. Вавилова 25а): пресс-центр, информационный центр, проектная лаборатория, проведение конференций, семинаров, рабочих встреч, консультаций и т.п.

· Мастер-клуб «Город молодых» (ул. Вавилова 25а): штаб трудового отряда главы города Кировского района, клуб «Пацаны», площадка для реализации молодежных творческих инициатив.

· Клуб «Олимп» (ул. Павлова 37а): Театральная студия «Наш выход», литературный авторский театр «СТИХиЯ»; студия артистического фехтования «Грифон», студия современной хореографии «Исключение», фитнес, команда поддержки, шахматная студия «Каисса», театр мюзикла,  танцевальная студия «Прикосновение», штаб Кировского отделения проекта «Красноярский электронный пенсионер», площадка для реализации молодежных творческих инициатив.

· Музыкальная лаборатория «Волна» (пр. им. газеты «Красноярский рабочий» 87): Гитарная студия, вокальная студия, студия игры на ударных инструментах, студия клавишных инструментов, студия звукозаписи, репетиционная база для музыкальных групп.

С 2006 Молодежный центр Кировского района является оператором общегородского творческого проекта «Новые имена», направленного на выявление, развитие и поддержку молодежных творческих инициатив и включение их в социокультурное пространство города.  Проект «Новые имена» признан лучшим в номинации «Поддержка молодежного творчества» краевого проекта «Новый фарватер» 2009 г.

Молодежный центр Кировского района - инициатор социального проекта «Гражданское общество: эпизод первый», направленного на становление гражданской позиции молодежи через торжественное вручение первого паспорта. Инициатива Кировского молодежного центра поддержана на уровне города. Сейчас проект реализуется в каждом районе города. 
Директор Молодежного центра Кировского района Оксана Захарова:  «Большинство проектов, реализуемых нашим Молодежным центром – это результат деятельности молодежных инициатив. Молодежная политика должна оперативно реагировать на любые изменения, происходящие в социуме. И именно поддержка молодежных творческих инициатив помогает нам быть актуальными и востребованными. Я считаю, что любой молодежный центр должен стать ресурсной базой для реализации проектов прогрессивной молодежи».

Молодежный центр центрально района «Зеркало»

Ул. Бограда, 65

Тел. 220-61-00

http://mczerkalo.ru/
Молодежному центру «Зеркало» уже 10 лет. Он был организован для создания условий для массовой работы с молодежью, развития творчества, расширения сети молодежных клубов по военно-патриотическому, гражданско-патриотическому, трудовому, досуговому и другим направлениям в сфере молодежной политики.

Ровно десять лет назад молодёжный центр «Зеркало» впервые гостеприимно распахнул свои двери для красноярской молодёжи. Он был организован для создания условий для массовой работы с молодёжью, развития творчества, расширения сети молодёжных клубов по военно-патриотическому, гражданско-патриотическому, трудовому, досуговому и другим направлениям в сфере молодёжной политики. В ноябре-декабре 2008 г. Молодежный центр «Зеркало» впервые провел IV фестиваль молодежного творчества «Россия! Молодость! Мечта!», а также фестиваль молодежных театральных студий «Зеркало», которые показали значимость развития молодежного творчества в г. Красноярске. В обоих мероприятиях приняло участие боле 2000 участников. Сегодня в «Зеркале» реализуется большое количество проектов, такие как студия артистического фехтования «Грифон», спортивно-экологическая игра «Чистим заповедник Столбы», организуются летние площадки и ведется работа с подростками, попавшими в трудную жизненную ситуацию. На базе молодежного центра с успехом проводятся несколько фестивалей: фестиваль молодежного творчества «Россия! Молодость! Мечта!», фестиваль межнационального общения «Здравствуй!», фестиваль видеоработ «Золотая Стрекоза» и многие другие.

Директор молодежного центра центрального района «Зеркало» Сергей Костюков:

 «Для того чтобы включиться в патриотическое движение, нужно в первую очередь ощутить внутри себя желание что-то изменить в лучшую сторону или создать что-то новое. Здесь и сейчас. С перспективой на ближайшие 25 лет. Тогда смело можно приходить в молодежный центр и искать там единомышленников, писать проект или включаться в уже работающие, становиться лидером или вписываться в уже существующую команду».
Молодежный центр Октябрьского района

Ул. Попова, 12. Пр. Свободный 48, каб. 1-14

Тел. 291-30-56, 290-16-03

С 2001 года Молодежный центр Октябрьского района работает с молодежными инициативами в сфере бизнеса, общественно-политической жизни, творческой и образовательной деятельности.
На базе Центра действуют два общегородских проекта – «Путевка в жизнь» (профилактика правонарушений несовершеннолетних и их социализация и ресоциализация) и «Свое дело» (развитие молодежного предпринимательства). Кроме того, центр является настоящим ресурсным центром для молодежи, благодаря проекту Красноярский студенческий клуб (КСК). 
Молодежь, которая приходит в КСК со своими идеями, как правило, за короткий срок внедряет их в жизнь. Центр открыт для инноваций во всех сферах жизни - в том числе и творческой. На базе центра функционирует открытая городская лига КВН «Тайга», направленная на развитие движения веселых и находчивых не только в Красноярске, но и в крае. А благодаря проекту «Арт-десант», реализуемому в содружестве с общественной организацией «Аэростат», в нашем городе уже появился ряд объектов современного искусства. Совсем недавно в центр пришел новый проект - всемирно известная программа SIFE. 
В центре ведется консультационная и просветительская работа для молодежи: бесплатный и конфиденциальный прием психолога, консультации юриста.

Директор Молодежного центра Октябрьского района Алексей Аксютенко: «Прежде всего, мы развиваем карьерные ожидания молодежи. Наши проекты успешно переплетаются и охватывают большую целевую аудиторию. Мы работаем со школьниками, «трудными» подростками, студентами и работающей молодежью. Помогая им выбрать правильный выбор в карьере, мы помогаем им самоопределиться».

«Молодежный центр Советского района» 

Ул.Быковского, 11, 3 этаж

Тел. 224-07-68

«Молодежный центр Советского района» осуществляет свою деятельность с 1999 года на территории самого большого и самого молодого района города Красноярска. У Центра есть несколько структурных подразделений-филиалов, в разных районах: военно-спортивный клуб «Цербер», скалолазный клуб «Такмак», спортивно-туристический клуб «Эдельвейс», «Народный Клуб Внедорожного Движения 4х4».

На базе Центра работает множество кружков и направлений: лига КВН Советского района, Школа Ведущих, молодежный театр «Арт…», Трудовой отряд Главы Города, добровольческий проект по пропаганде донорства крови «Шанс…спасти жизнь», армейский рукопашный бой, боевое самбо, рукопашный бой, скалолазная школа, спортивно-туристический клуб «Эдельвейс»  с постоянными выходами на Столбы, на экскурсии в пещеры, летние сплавы по р.Мана, «НКВД4х4» - изучение автомобиля от А до Я, волонтерское движение.

Все занятия в кружках – бесплатные! Все оборудование для занятий – абсолютно безопасно, все занятия проходят под наблюдением опытных преподавателей и инструкторов.

«Молодежный центр Советского района» постоянно проводит мероприятия и акции на уровне района и города, как с содействием администрации района, так и своими силами. Участие во всех акциях – будь то выездной фестиваль бардовской песни «Осенние струны», военно-спортивные игры или донорские акции – все абсолютно бесплатно! Так же, занимаясь в кружках и секциях «Молодежного центра», можно попасть на соревнования, конкурсы или, например ВДЦ «Океан».

Коллектив «Молодежного центра» - инициативные, творческие люди, увлеченные своим делом, с активной жизненной позицией. Сотрудники всегда готовы ответить на все интересующие вопросы, помочь в решении проблем, поддержать идеи и мысли всех тех, кто желает заниматься в МБУ «Молодежный центр Советского района»! 
Алексей Ефимов, руководитель «Народного Клуба Внедорожного Движения 4х4»: «Сейчас молодые люди отходят от пассивного образа жизни, они перестают дни напролет сидеть дома за компьютером. Для наших ребят интересно что-то сделать своими руками, и посмотреть, что же из этого получилось. Наш Клуб объединяет молодежь, которой интересны автомобили, в частности внедорожники. Мы проводим исследования и модернизацию автомобилей, участвуем в трофи-рейдах и джип-треалах и просто интересно проводим время».

Центр медико-психологической и социальной помощи подросткам и молодежи
Ул. Ак. Вавилова, 53

Тел. 201-54-90, 201-52-97, 260-27-20
www.cmpp.ru
Основной миссией Молодежного центра является сохранение репродуктивного здоровья подростков и молодежи и подготовка молодых людей к семейной жизни. Реализуется ряд проектов, касающихся просветительской деятельности по вопросам сохранения репродуктивного здоровья, профилактики ВИЧ инфекции, абортов, популяризации здорового образа жизни и подготовки подростков и молодежи к семейной жизни, например, «Поговорим об этом», «Молодёжный профилактический десант», «Академия молодой семьи».
В Центре осуществляется консультирование специалистами: психологом, юристом, специалистом по сохранению репродуктивного здоровья (гинекологом) и специалистом по социальной работе. За 15 лет работы было проконсультировано более 40 000 человек по разным проблемам, таким как, проблемы в семейных, детско-родительских и межличностных отношениях, различные зависимости и личностные проблемы, проблемы с репродуктивным здоровьем, а также, связанные с юридическими вопросами. 
В Центре медико-психологической и социальной помощи подросткам и молодёжи ведется очное консультирование (по предварительной консультации), консультирование по телефону, психологи консультируют круглосуточно по телефону 260-27-20, также on-line служба, достаточно лишь написать письмо на адрес helpjunior@mail.ru, изложив суть проблемы, а в теме – сделать пометку  «вопрос».

(Врезки)
Очное консультирование:

-юриста, предварительная запись по тел.: 201-54-90,  с 9:00 до 18:00, пн. – пт., ул. Ак. Вавилова, 53;

-специалиста по сохранению репродуктивного здоровья (гинеколога) по адресу: ул. Ак. Вавилова, 53 с 10:00 до 16:00, пн.-пт.;

-психолога, предварительная запись по тел.: 260-27-20, с 9:00 до 18:00, пн. – пт., ул. Ак. Павлова, 60. 

Консультирование по телефону:

-юриста, тел.: 201-54-90, с 9:00 до 18:00, пн.-пт.;

-гинеколога, тел.: 201-54-90, с 9:00 до 18:00, пн.-пт.;

-психолога, тел.: 260-27-20, круглосуточно.

On-line консультирование:

-юриста, e-mail: helpjunior@mail.ru с пометкой «вопрос»;

-гинеколога, e-mail: helpjunior@mail.ru с пометкой «вопрос»;

-психолога,  e-mail: helpjunior@mail.ru с пометкой «вопрос».

Комментарий юрисконсульта (врезки): 

Я – Лукьянов Сергей, и я рад помочь тебе в вопросах материнского капитала, заключения или расторжения брака, имущественных спорах, в вопросах взаимоотношения с правоохранительными органами.  Я помогу тебе в составлении жалоб претензий, исковых заявлений. Если у тебя возникли вопросы, звони лично мне по телефону 201-54-90.

Комментарий гинеколога:

Меня зовут Елена Анатольевна, более 10 лет я общаюсь с девчонками на тему контрацепции и репродуктивного здоровья. Милые мои девчонки, если вас  что-то тревожит  или смущает в отношениях, вы задумываетесь о своём здоровье и у вас есть вопросы, на которые, наконец, хочется получить ответ,  звоните мне - 201-54-90

Комментарий психолога:

Я - Малиновская Екатерина, являюсь психологом Центра, в моей команде работает 5 человек. Если у тебя проблемы с родителями, друзьями, ты не уверен в себе, одинок или поругался с любимым человеком, если тебя что-то тревожит и ты хочешь справиться со своей проблемой – звони, пиши и приходи. Наша команда выслушает, поймёт, даст совет и обязательно поможет. Телефон 260-27-20.

Центр Путешественников

Ул. Карла Маркса, 49

227-52-75, 227-92-01
Центр путешественников работает с 1994 года, и сегодня - это альпинизм, спелеология, скалолазание, туристические лагеря, Детское речное пароходство, Молодежное экскурсионное агентство и Трудовой отряд. Основные направления работы - это организация экспедиций, профильных туристических лагерей, сборов и соревнований для подростков и молодежи.

Более 10 лет в Центре путешественников работает «Школа детского туризма», на базе которой открыты подростковые туристические  клубы: «Исток», «Драйв», «Конгломерат», в которых проводится начальная туристическая подготовка, ведется краеведческая исследовательская работа, организуются занятия по скалолазанию на скалодромах.

Ежегодно около 700 подростков со всего Красноярского края проводят свое лето в туристических лагерях «Юный путешественник» (б/о Чайка), «Чистая Мана» (р. Мана), «Следопыт» (залив Бирюса), «Роза ветров» (с. Малая Сыя, р. Хакассия), «Крепкий орешек» (пещера Б.Орешная), «Юный спасатель» (Красноярское водохранилище).

С первого года своей работы в Центре большое внимание уделяется подготовке кадров. Все работники профильных лагерей проходят подготовку в «Школе инструкторов».

Центр путешественников, является оператором брендового городского проекта «Трудовой отряд Главы города», который осуществляет сезонную занятость подростков. Каждый год в Трудовом отряде Главы города работает более 8 000 человек.

Год назад, благодаря накопленному опыту, Центр путешественников стал краевым методическим центром. Совместно с общественными организациями  разрабатываются информационно-методические материалы, сборники,  видеоролики по вопросам туризма, организации летних подростковых лагерей, занятости, трудоустройства и обучения молодежи. 

С 2010 года в   Центре путешественников работает новое направление – «Детское речное пароходство», с 2011 – «Молодежное экскурсионное агентство». В Центре работает туристическая база отдыха «Чайка» для организации активного отдыха, проведения спортивно-тренировочных сборов, детских лагерей, семинаров, торжественных и спортивно-массовых мероприятий.

По различным туристическим направлениям, постоянно проводит семинары, лекции,  тренировки, соревнования, организует альпинистские лагеря  и спелеологические экспедиции для молодежи, по всей территории России и ближнего зарубежья.
Владимир Плотников, директор «Центра Путешественников»: «Наш центр поддерживает совершенно разноплановы направления: спорт, туризм, организация летнего отдыха, трудоустройство несовершеннолетних, техническое творчество и другие, - но все они представляют собой активные виды деятельности. Молодой человек, прошедший нашу школу укрепляет свою жизненную позицию, идет к успеху и развитию».

Молодежный центр профилактики наркомании
Ул. Ак. Вавилова, 47 а

Тел. 201-43-03, 2-014-102
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С 2000 года в Красноярске с четкой позицией: «Мы против любых зависимостей и за здоровое будущее» работает Молодежный центр профилактики наркомании. Основной деятельностью Молодежного центра профилактики наркомании является организация мероприятий по первичной, превентивной профилактике зависимостей в молодежной среде.

 Работа Молодежного центра  проводится в формате дискуссий, круглых столов, семинаров с элементами социально-психологического тренинга (в школах, училищах, техникумах), акций, конкурсов, профилактических игр.Так же есть и игры-викторины, такие как "Я - за здоровый образ жизни!". Раскрывается тема психологии и внутреннего мира детей и подростков, ведь потребность в наркотиках часто порождают причины, которые известны нашей душе.

Краевые власти воспитывают здоровое поколение в рамках программы 2010-2012 годов «Комплексные меры противодействия распространению наркомании, пьянства и алкоголизма в Красноярском крае». 

Массовые профилактические мероприятия Центра: 

· Проект PR здоровья: Конкурс непрофессиональной социальной рекламы «Белый кадр», Конкурс молодежного творчества «Скажи жизни Да!», Конкурс на лучшее творческое произведение «Молодежь Красноярска за здоровый образ жизни»;

· проект «Доброго здоровья, Красноярск!»;

· профилактические игры «Дыши свободно и легко» и «Молодежь без пива может жить красиво!», «Юный сибиряк здоровьем богат»;

· проект «Соблюдай закон, торговый работник!»;

· волонтерское движение «Здоровье моего друга»

· акция «Чистая книга»;

· день единых действий «PRO здоровье» (7 апреля — Всемирный день здоровья);

· акции, посвященные Всемерному дню без табака (31 мая);

· акция, посвященная Всемирному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (26 июня).

В Центре проводятся консультации по организации мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактики табакокурения, употребления алкоголя и наркотиков.
Записаться на очную консультацию вы можете по телефонам 201-43-03 и 201-41-02, а так же отправить свой вопрос на электронную почту: mumcpnHYPERLINK "mailto:mumcpn@gmail.com"@HYPERLINK "mailto:mumcpn@gmail.com"gmailHYPERLINK "mailto:mumcpn@gmail.com".HYPERLINK "mailto:mumcpn@gmail.com"comHYPERLINK "mailto:mumcpn@gmail.com".
Директор «Молодежного центра профилактики наркомании» Юлия Табакова: «Основная наша цель – сделать так, чтобы подросток смог найти себя, научился не уходить от проблем, а самостоятельно решать их, находить причины, грамотно позиционировать себя в обществе. Мы информируем взрослое поколение и молодежь, стараемся предотвратить разного рода зависимости. Для этого проводим мероприятия в игровых и просветительских формах».

Городской молодежный военно-спортивный технический центр «Патриот»

Пр. им. газ. Красноярский рабочий, 62Я

Тел. 264-21-75

www.патриот24.рф 

Центр «Патриот» создан в 1996 году. С тех пор практически вся военно-патриотическая работа в нашем городе проводится при участии или организации ГМ ВСТЦ «Патриот». Центр «Патриот»  - разработчик и исполнитель, городских проектов, каждый из которых уникален.

Приоритетные направления:

· организация грантовых конкурсов среди военно – спортивных и патриотических клубов города Красноярска;

· профессиональная подготовка для патриотических объединений Красноярского края;

· реализация проекта ГЦП «институт Тактики Безопасности»;

· система военно – спортивных игр;

· соревнование по прикладным видам спорта;

· развитие молодежного правоохранительного движения г. Красноярска.

Центр «Патриот» быстрорастущая организация, занимающаяся патриотическим воспитанием молодежи, которая специализируется на допризывной подготовке, пропаганде безопасного образа жизни, развитии и поддержке общественных организаций и молодежных объединений. 

Основная работа специалистов Центра осуществляется непосредственно в учебных заведениях города Красноярска, детских домах и интернатах, молодежных центрах, центрах дополнительного образования. Кроме того, Центр сотрудничает с военкоматами, воинскими частями, с  отделами по делам молодежи районных администраций, с подразделениями РОСТО, с поисковыми отрядами, с ветеранскими организациями, с Мемориалом Победы, с различными общественными организациями.

Психолого-педагогическая служба Центра проводит психологическую подготовку курсантов и оказывает консультативную помощь подросткам и родителям.

«Патриот» объединяет молодых людей и организации, разделяющие такие ценности: устремления к здоровому образу жизни, к свободе и интересной жизни, настоящей дружбе и безопасности семьи. Опираясь на исторические традиции России, мы предлагаем молодежи множество способов стать успешными, обладающими знаниями, умениями, навыками, ответственными гражданами страны.

Дмитрий Тихоненко, заместитель директора Молодежного военно-спортивно-технического центра «Патриот»: «Основные направления нашего Центра – это военно-патриотическое и военно-спортивное воспитание, и работа с инициативной молодежью. Цель простая: мы хотим, чтобы мужчины становились настоящими мужчинами, а женщины – женщинами. Мы объединяем молодежь, которая стремится к здоровому и активному образу жизни».

Блок «Твоя инициатива»
В Красноярском крае доброй традицией становится проведение грантовых программ, в которых могут принять участие как общественные организации, так и любые активные люди. Все чаще победителями разного рода конкурсов становятся молодые люди.

Грантовые программы во всем мире считаются наиболее эффективным способом выбрать лучшие и наиболее интересные проекты. Конкурс представляет собой равные условия для всех участников и гарантирует, что помощь получат именно те, кто действительно в ней нуждается и готов это доказать.
На протяжении 7 лет в рамках краевого конкурса молодежных проектов «Красноярский молодежный форум» работает программа по поддержке молодежных инициатив. Победители конкурса молодежных проектов могут получить грант в размере до 500 000 рублей на реализацию своего замысла. 
Цель конкурса – содействие развитию молодежных инициатив, развитию экономической, социальной и культурной сфер города Красноярска, а также проектной грамотности молодежи. 

Принять участие в конкурсе можно по 5 номинациям, отражающим основные приоритеты социально-экономического развития города Красноярска, стратегии государственной молодежной политики, а также городской целевой Программы «Развитие молодежной политики города Красноярска на 2009 - 2011 годы»:

1.«Новый взгляд». 

Поддержка проектов, направленных на популяризацию ценностей российского общества средствами социальной рекламы – здоровье, труд, семья, укрепление института молодой семьи, толерантность, права человека, патриотизм, активная жизненная и гражданская позиция.

2. «Карьера»
Цель номинации – помочь молодежи в самоопределении на рынке труда, развитие моделей и форм вовлечения молодых людей в трудовую деятельность, развитие программ лидерской подготовки. 

3. «Успех в твоих руках»
     Выявление и продвижение талантливой молодежи и продуктов ее инновационной деятельности, создание условий для развития и реализации научно-технического творчества молодежи, молодежного предпринимательства. Популяризация деловой активности молодежи. 

4. «Шаг навстречу» 

Поддержка проектов, направленных на оказание помощи  молодым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, их интеграцию в общество, популяризация идей толерантности; профилактика негативных явлений в молодежной среде.
5. «Мой Красноярск»

Поиск путей решения актуальных городских проблем – жизнеобеспечения, работы общественного транспорта, благоустройства. Привлечение молодежи к участию в общественной жизни и добровольческой деятельности. 

Все проекты-участники конкурса проходят обязательную экспертизу. В роли экспертов выступают депутаты, ученые и общественные деятели.  
За время существования программы гранты на общую сумму в восемь с половиной миллионов рублей получили более 80 проектов. И это не просто цифры. За каждой из них реальные люди и отличные идеи. 
Примером инициативы, которая может найти реальную поддержку и воплотиться в жизнь может стать мотоклуб «Перпетуум-мобиле». Клуб  действует на базе «Молодежного центра Свердловского района «Зебра». С идеей объединить молодежь, увлеченную мотоциклами, в центр обратились жители поселка Водники. Ребятам не хватало материально-технической базы, мастерских, а главное – хороших специалистов. Проект поддержали, да и Молодежный центр «Зебра» вложил часть собственных средств в его реализацию. На деньги гранта были приобретены мотоциклы и оборудование для мастерской. Теперь члены клуба принимают участие в различных соревнованиях. Они заняли призовые места на первенстве республиканских школ в Томске, собираются принять участие в состязаниях в  Кызыле. 

В грантовой программе есть номинации, которые  направлены на развитие личностного потенциала каждого участника проекта, как профессионального, так и творческого. Молодежный центр центрального района «Зеркало» представил в одну из таких номинаций свой проект открытого фестиваля молодежных театральных студий. В рамках фестиваля были проведены мастер-классы, творческие встречи и показы спектаклей красноярских театров, спектакли студентов Красноярской Государственной Академии Музыки и Театра. Проект, направленный на профессиональный рост участников, получил грант в 2010 году и был заявлен и реализован молодежным центром Октябрьского района. Первый молодежный экономический форум «Идеи. Возможности. Перспективы молодежного предпринимательства» стал стартовой площадкой для предпринимательской карьеры многих молодых людей. В рамках форума любой молодой человек мог получить информацию о возможностях развития предпринимательства в новых социально-экономических условиях города и края.
Врезка

Ты активен, молод и целеустремлен?

У тебя есть идея, но ты не знаешь, как воплотить ее в жизнь?

Предложи проект, который сделает наш город лучше,  комфортнее и добрее и выиграй до полумиллиона рублей на его реализацию!

В 2010 году победителями конкурса стали 10 проектов.

«Подвиг сквозь  время» (МУ «Городской молодежный военно-спортивный технический центр «Патриот») направлен на возрождение молодежного правоохранительного движения. Изучение истории города и биографии героев-земляков. Распространение правовых знаний среди несовершеннолетних и приобретение ими практических навыков в деятельности по профилактике правонарушений.

«КартОигры» - обучающие настольные игры на карте Красноярска» (МУ «Молодежный центр  Октябрьского района»). Создание и распространение среди молодежи Красноярска серии настольных игр, ориентированных на получение актуальной информации, в виде знаний:
1)социально-экономического развития г.Красноярска и развития государственного мышления и патриотизма;

2)истории, географии и культуры города;

3)о необходимости в учебе, интересах, спорте, друзьях, раскрытие последствий вредных привычек, приобретение ориентира на семейные ценности.

«Красноярский научно-методический центр поддержки и развития студенческого самоуправления» (МУ «Молодежный центр Железнодорожного района»). Проект направлен на создание в г. Красноярске постоянно действующего научно-методического центра по поддержке и развитию студенческого самоуправления. Основными задачами центра станут: выявление проблем и дефицитов в деятельности органов студенческого самоуправления в красноярских вузах, трансляция успешного опыта в этой области, объединение студенческих лидеров разных вузов, разработка рекомендаций и законодательных предложений по развитию студенческого самоуправления.
«Школьная лига SIFE (Students In Free Enterprise - учащиеся в свободном предпринимательстве») (МУ «Молодежный центр  Октябрьского района»). Проект направлен на развитие молодежного предпринимательства и деловой активности молодежи, проект имеет годовой цикл (регистрация, обучение, реализация молодежных проектов, конкурс), включающий городской конкурс SIFE.
В рамках проекта в школах организуются команды, которые разрабатывают и реализуют проекты по направлениям: рыночная экономика, предпринимательство, деловая этика, развитие конкурентных навыков, повышение финансовой грамотности.
«Первый Молодежный экономический форум
«Идеи. Возможности. Перспективы молодежного предпринимательства» (МУ «Молодежный центр Октябрьского района»). В рамках проекта будут организованы площадки, направленные на  информирование молодежи о возможностях развития предпринимательства в новых социально-экономических условиях города и края.
Главной темой форума стало обсуждение вопросов, связанных с развитием молодежного предпринимательства в новых экономических условиях.

«ФОРМУЛА ЖИЗНИ…» (КМО МОИ «ТАЛАНТ»). Создание пилотного видеофильма о судьбах молодых людей, которые имеют различную степень инвалидности, но при этом не сломились и сумели не только влиться сами в социум, но и помогают другим инвалидам почувствовать свою значимость в обществе.

«Доброго здоровья, Красноярск!» (Муниципальное учреждение «Молодежный центр профилактики наркомании»). Игра предполагает вовлечение молодежи в процессы творчества, активного времяпрепровождения, создания,  применения, распространения и популяризации здорового и спортивного образа жизни. Кроме того, в проект вовлекается помимо участников аудитория, с которой они работают.
«Общение с лошадьми - как средство реабилитации трудных подростков» (МОО «Красноярский городской клуб спелеологов») Профилактика девиантного поведения и социальная интеграция подростков, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, через развитие навыков и умений самостоятельной жизни.
«Шаг вперед» (КМОО  «Город молодых»). Суть проекта заключается в создании условий для ресоциализации подростков, оказавшихся в сложной жизненной ситуации и социально опасном положении, посредством их включения в творческую деятельность. Будет создана молодежная танцевальная лаборатория «Исключение», участники которой будут организовывать выездные концерты в детские дома и социально-реабилитационные центры для подростков, а также проводить для детей мастер-классы по основным направлениям современной хореографии.

«КЭП’2012 – Красноярский электронный пенсионер» (МУ «Молодежный центр Ленинского района»). Проект направлен на включение молодежи в процессы информатизации города, проявление социальной активности и укрепление связи между поколениями путем организации занятий по компьютерной грамотности для пенсионеров Красноярска.
Блок «Подключайся!» 

Проект центра Медико-психологической помощи

Академия молодой семьи

В августе 2010 года в городе Красноярске в Центре медико-психологической и социальной помощи подросткам и молодежи состоялась презентация нового молодежного проекта «Академия молодой семьи». 

Академия молодой семьи – это проект городской администрации, направленный на поддержку и развитие молодых семей. 
В «Академии молодой семьи» совершенно бесплатно можно пройти курс, состоящий из 6 занятий о правилах семейной жизни. А также получить консультацию психолога, юриста, врача-гинеколога, специалиста по социальной работе. 
В рамках проекта юноши и девушки могут получить знания и навыки  на нескольких  кафедрах:
Кафедра  «Столового этикета». На этих занятиях вы узнаете основные правила поведения за столом и неважно обеденный это стол, праздничный или стол в кругу друзей. 
Кафедра «Семейного права». Здесь молодые пары знакомятся с правами и обязанностями супругов, детей и другими юридическими вопросами брака. Для вас освещаются программы поддержки молодых семей, действующие на территории РФ, Красноярского края, Красноярска.
Кафедра «Психологии семейных отношений». На занятиях подробно разбираются особенности женской и мужской психологии, развитие отношений до вступления в брак, основные ошибки, которые совершают молодожены. 
Кафедра «Здоровья семьи». Лекции по «здоровью семьи» представляют собой подготовку к желанной беременности, ознакомление с методами контрацепции в различные периоды жизни, понимание репродуктивного здоровья.
Кафедра «Уход за новорожденным». Эти занятия включают в себя рекомендации по пеленанию, купанию, вскармливанию ребенка.
Кафедра «Истории семьи». Ценность семьи в традициях и тех, которые передаются из поколения в поколение и тех, которые создает сама семья.  На этом занятии все встанет на свои места: кто же в семье главный. 
По итогам обучения всем успешно прошедшим испытания вручают дипломы с присвоением квалификации «Классный жених» или «Классная невеста». 
Кроме того, в Академии проводится индивидуальная работа с молодыми семьями по запросу, сформированному самой семьей: консультации психолога, юриста, специалиста по репродуктивному здоровью, а также специалиста по уходу за новорожденным и грудному вскармливанию. 
Комментарий директора «Центра медико-психологической и социальной помощи подросткам и молодёжи» Круликовской Тамары Николаевны: «Мы очень долго вынашивали идею создания «Академии молодой семьи» и рады тому, что этот проект реализуется. В настоящее время институт брака и семьи переживает не лучшие времена, а ведь семья – самое ценное, что есть у человека. Поэтому подготовка к семейной жизни является важнейшим направлением  работы с молодежью».
Всех тех, кто хочет пройти курс подготовки к семейной жизни, а также молодые семьи, мы приглашаем в «Академию молодой семьи» по адресу: улица Академика Вавилова, 53. Запись на занятия и индивидуальные консультации по телефону: 201-54-90. 
Проекты молодежного центра Свердловского района «Зебра»

Техника молодежи

Молодежный центр «Зебра» объединяет творческую молодежь, талантливых изобретателей и научно-техническое сообщество в рамках проекта «Техника молодежи». Его основная цель – создать условия для развития и реализации научно-технического творчества молодежи Красноярска.

В 2008 году впервые были представлены последние достижения молодых изобретателей в области моделирования, робототехники, программного обеспечения и компьютерных технологий. 
За годы реализации проекта состоялись массовые мероприятия, направленные на популяризацию технического творчества среди молодежи: соревнования по фигурному вождению мотоцикла, робототехнике, радиоуправляемым авто-, авиа- и судомоделям, метательным планерам.

В целях популяризации НТТМ, выявления и поддержания творческих инициатив были организованы конкурс НТТМ-2010, научно-практическая конференция «Техника молодежи», презентационные и переговорные площадки в рамках ежегодных городских мероприятий: Городского социального форума и Красноярского молодежного форума. 

Программа «Техника молодежи» ставит конечной целью формирование городского молодежного научно-технического сообщества, составление реестра научно-технических изобретений и создание необходимой материально-технической базы. 

Фестиваль робототехники
На смене «Инновация» Территории Инициативной Молодежи «Бирюса-2010» появилась идея проведения робототехнического фестиваля, который бы стал знаковым событием  для Красноярского края и был направлен на развитие научно-технического творчества молодежи. И уже на VII Молодежном Форуме прошла презентация концепции «Сибирского робототехнического фестиваля». За круглым столом эксперты обсудили жизнеспособность проекта, его перспективы и важность. Руководитель общероссийской программы «Робототехника: инженерно-технические кадры инновационной России» Алексей Корнилов признал острую необходимость в проведении такого фестиваля. Также он поделился своим разработками в проведении мероприятий для поддержки технической молодежи. Алексей Корнилов считает, что у Сибирского робототехнического фестиваля есть все шансы в скором времени встать на один уровень с фестивалями международного уровня.

Фестиваль включает в себя три направления: инновации и предпринимательство, общая робототехника и профессиональная робототехника. 

Фестиваль направлен на популяризацию научно-технического творчества среди молодежи, формирование элементов региональной инновационной системы, повышение престижа специалистов техники и технологий среди молодежи. Фестиваль дает молодым людям шанс не только продемонстрировать свои открытия и изобретения, но и найти заказчиков, предложить свои идеи, обсудить состояние робототехнической отрасли в Красноярском крае и России, получить возможность участия в Федеральных мероприятиях.

Парк технического творчества Технодром

Парк технического творчества «Технодром» представляет собой облагороженную и благоустроенную территорию с освещенными тренировочными трассами для радиоуправляемых моделей, павильонами для тренеров и участников, трибунами на 144 места для зрителей и болельщиков. Это место, где круглый год каждый желающий сможет с головой окунуться в мир техники. На данный момент, на прилегающей территории обустроены трассы для заездов радиоуправляемых моделей автомобилей. В дальнейшем планируется открытие постоянно действующих секции и клубов на территории парка.

Технодром стал местом для качественного и комфортного проведения соревнований, показательных выступлений, чемпионатов по судомодельному спорту, а также кордовому авиамоделизму и радиоуправляемых моделей вертолетов. В зимний период на территории парка будет организован ледовый каток.

Проект был реализован Молодёжным центром Свердловского района «Зебра» на средства от полученного гранта конкурса проектов по повышению качества социальной инфраструктуры, проводимого благотворительным фондом компании «РУСАЛ».

Проекты Молодежного центра Центрального района «Зеркало»

«Россия! Молодость! Мечта!»

Фестиваль патриотического творчества «Россия! Молодость! Мечта», который проводится в Красноярске молодежным центром «Зеркало», стал своеобразным краевым брендом, уровень которого отмечают даже гости из столицы.

За время существования проекта в нем участвовали более 4000 музыкантов и коллективов. Сегодня фестиваль из авторского перешел в ранг конкурса исполнительского творчества, что послужило предметом дискуссии на I съезде красноярских музыкантов. Что есть авторство, как его развивать в нашем городе и что нужно для рождения Музыканта обсуждали телеведущий Алексей Вербицкий, шоумены Влад Шмелев и Алексей Немченко, авторы-исполнители Григорий Емцов и Андрей Кухарев, директор  продюсерского центра «Эверант» Максим Антипов и десяток молодых красноярских исполнителей.

Организаторы из МЦ «Зеркало» прививают любовь к региону через творчество. Фестиваль создает условия для самоопределения молодежи, занимающейся профессиональным или любительским музыкальным, художественным либо другим творчеством. Директор молодежного центра центрального района «Зеркало» Сергей Викторович Костюков: «Талантливая и активная молодежь старается найти регион или город, в котором ей предоставляются большие возможности для самореализации. Поэтому главной задачей власти я вижу предложить молодежи максимально комфортные условия для вложения их личностных капиталов в развитие и себя и региона. При такой спайке вопросы о патриотизме отпадут сами собой».

Основная цель фестиваля – предотвратить отток молодежи за границы не только страны, но и региона. От масштаба этого оттока зависит и острота проблемы патриотического воспитания. 

Школа авторского действия
«Школа авторского действия» - это один из проектов патриотического фестиваля «Россия! Молодость! Мечта!». Главной задачей «школы» является знакомство с различными версиями понятия «авторства», создание условия для освоения методов построения личностных жизненных планов, а также проектирование культурно-образовательных событий и других гуманитарных проектов на территории нашего города. 
В ходе проведения «Школы авторского действия» красноярские старшеклассники и студенты совместно с профессиональными экспертами будут осваивать навыки анализа личных жизненных планов в связи с программой развития города Красноярска, обсуждать феноменологию кризиса юности, а также осуществлять попытки создания собственных авторских продуктов в различных областях и сферах собственных жизненных интересов. Эксперты помогут подростками пройти весь путь от замысла  до его реализации, убирая все организационные и технические трудности, преодолевая несовершенство средств реализации, закрывая собой все интеллектуальные, организационные и материально-технические недостаточности.

Фестиваль «Золотая стрекоза»

«Золотая стрекоза» - фестиваль, с 2006 года объединяющий молодых креативных создателей авторского видео. Главной задачей является развитие и укрепление сотрудничества и социального партнерства с вузами, школами и медиаорганизациями на всероссийском уровне.

С каждым годом растет география фестиваля, работы присылают со всей России: Москва, Томск, Санкт-Петербург, Иркутск, Магнитогорск, Ачинск, Канск и т.д.
Участниками фестиваля могут стать талантливые молодые люди в возрасте от 14 до 25 лет, увлекающиеся видеопроизводством. Заявку на участие в фестивале можно заполнить на сайте www.strekoza-kr.ru.
Конкурсная программа представляет собой различные номинации: «Социальная реклама», «Игровое кино», «Колбасная нарезка» (юмор), «Арт-Хаус» (видео, нацеленное не на массового зрителя), «Анимационный мультфильм», «Музыкальный видеоклип», «Лучшая школьная работа»; «3-D Анимация».
На фестивале можно не только заявить о себе и увидеть новые тенденции видеомастерства. Здесь можно вместе найти решение проблем общества, показанных в номинации социальная реклама (алкоголизм, наркомания, экологическая проблема и т. д.), обсудить темы, которые интересны современной молодежи и многое другое.
В жюри фестиваля входят ведущие специалисты красноярских телерадиокомпаний, актеры театров, телевизионные критики и журналисты краевых СМИ – тем более почетно авторам услышать их мнение о конкурсной работе.
В планах директора фестиваля Марины Монаковой сделать так, чтобы фестиваль был не разовым мероприятием, а шел без перерыва в течение всего года: «Хочется, чтобы деятельность фестиваля велась постоянно, не ограничиваясь одним мероприятием. В планах создание продюсерского центра, где молодежь смогла реализовывать свой творческий потенциал, проведение мастер-классов, организация своей студии и многое другое».
Экологическая игра «Чистим заповедник «Столбы»

Красноярские Столбы - уникальное явление. О Столбах написано множество книг и статей, снято множество фильмов. Им посвящены стихи, о них написаны песни, они служат источником вдохновения художников.  На Столбах родилось и живёт уникальное движение «столбистов», со своими традициями и своеобразным фольклором. На Столбах воспитаны выдающиеся скалолазы и альпинисты. Да кто из нас не был на Столбах? В связи с огромный потоком туристов и их порой некультурным поведением, Заповедник находится в серьёзной опасности. 

С приходом осени на Столбах стартует традиционная акция: сентябрь и октября - пик посещаемости заповедных скал, а значит, и появления мусора. Уже на протяжении многих лет в наведении порядка сотрудникам помогают ребята из молодёжного центра «Зеркало» Центрального района. В этом году они, мобилизовав школьную и студенческую молодёжь, проведут уже XI спортивно-экологическую игру «Чистим заповедник «Столбы»

 В этом году игру решено было провести в форме интересного эко-квеста, состоящего из 14 этапов. Чтобы пройти все этапы и победить, участникам предлагалось справиться как с интеллектуальными задачами, так и продемонстрировать свою физическую силу и ловкость. Сборка и разборка туристической палатки на скорость, пробежка команды со связанными правыми ногами по скалам, изготовление костюма из мусорных пакетов - вот далеко не полный список препятствий, которые пришлось преодолеть игрокам на пути к победе. Помимо этого команды должны были собирать мусор, количество которого также прибавляло баллов и приближало к победе.

В связи с огромным количеством желающих принять участие в игре, организаторами мероприятия молодежным центром «Зеркало» было принято решение: вместо предполагаемых 15 команд в квесте приняли участие ребята целых 30 команд!

Прекрасная теплая погода, способствовала быстрому и веселому прохождению участников этапов игры. Все команды прекрасно справились с заданиями, но были и такие, которые стали самыми лучшими. По причине увеличившегося числа участников, призовых мест решено было сделать 12 вместо трех. Все победители получили в подарок ценные призы в виде туристического снаряжения, подарочных сертификатов, и съедобных подарков и многого другого.

Можно отметить, что мусора на «Столбах» с каждым годом становится все меньше и меньше. Хочется верить, что таким результатам немало поспособствовала и наша экологическая игра.
Фестиваль межнационального общения «Здравствуй!»
На сегодняшний день в Красноярске проживает 137 различных национальностей. 137 языков, семейных укладов, национальных кухонь, 137 разных взглядов на жизнь.

Как всем национальностям, живущим бок о бок, найти общий язык, подружиться, узнать друг о друге больше, начать общаться между собой? Ведь абсолютно каждая национальность самобытна, уникальна и полна своей непередаваемой красоты.

Чтобы помочь наладить коммуникацию между всеми национальностями Красноярска в молодежном центре «Зеркало» был создан и претворен в жизнь фестиваль межнационального общении «Здравствуй!». 

В этом году фестиваль проходит в 3 этапа, каждый из которых обещает стать событием для нашего города.

Фотокроссворд

Первым этапом фестиваля станет проведение тематической передвижной фотовыставки «Разные  красноярцы». В фотосессии примут участие представители национальных диаспор г.Красноярска.


Участие в фото сессии примут представители национальных диаспор, проживающих на территории г.Красноярска. На фотографиях будут запечатлены состоявшиеся люди различных профессий, добившиеся успехов в карьере. 



Передвижной фото кроссворд создан с очень важной в наше время целью: укрепить сотрудничество и взаимопонимание между представителями молодежи различных национальностей. 


«Здравствуй!»
На втором этапе Молодежный центр «Зеркало» Центрального района расскажет красноярцам,  как здороваться на 137 языках.


Организаторы фестиваля межнационального общения «Здравствуй!» расскажут красноярцам, как следует здороваться на языках всех национальностей, проживающих на территории нашего города.


Для этого слово «здравствуй» было переведено на 137 языков с транскрипцией, для простоты произношения. Результаты этой работы можно будет увидеть уже в ближайшее время на улицах города, а также в общественных учреждениях Красноярска.


Большие гонки. Финал.

 
Третий этап станет самым увлекательным и неординарным. Впервые в нашем городе в рамках фестиваля межнационального общения «Здравствуй!» пройдет спортивно-развлекательная игра «Большие гонки в Красноярске». Состязание состоится 12 ноября в Центре экстремальных видов спорта «Спортэкс».


Организаторы игры решили провести «Большие гонки в Красноярске» и поставили перед собой задачу не просто провести яркое, увлекательное шоу, но и создать условия для единения всех национальностей нашего города.. Всего в состязании примут участие представители 21 национальности.
Проекты центра профилактики наркомании

«Доброго здоровья, Красноярск!» 

Именно под таким лозунгом-названием проводится в Красноярске молодежная игра, пропагандирующая здоровый образ жизни. Игра проводится Молодежным центром профилактики наркомании , и заключается в спортивно-творческом цикле эстафет.

Среди молоды людей формируются команды, с ними проводится вводный инструктаж по общим организационным вопросам игры, некоторые задания предполагают обучающие семинары. Игра состоит из четырех этапов (творческих заданий), связанных со здоровьем: образовательный десант «Правила торговли», игра-кэшинг «Курс на здоровье», фотокросс «Свежий взгляд», игра-лабиринт «СтопSmog».  Задания  выполняются командами самостоятельно, за каждое начисляются баллы. Результаты оперативно отражаются на сайтах kmforum.ru  и mcpn.info.ru.
Чистая книга
Проект  Молодежного центра профилактики наркомании «Чистая книга» направлен на пропаганду здорового образа жизни. Он дает возможность заявить о себе, как человеке, живущем принципами здорового образа жизни. Каждый житель города, края независимо от социального статуса, от семейного положения, возраста, профессии, национальности и пола, но считающий себя пропагандистом здорового образа жизни, сможет внести свою подпись в знак поддержки и вступить в ряды движения.

Белый кадр

Конкурс непрофессиональной социальной рекламы «Белый кадр» проходит с 2006 года в рамках деятельности Молодежного центра профилактики наркомании и входит в Городской проект PR здоровья. 

Основная идея конкурса «Белый кадр» - через творчество вести пропаганду здорового образа жизни. Используя технические средства молодежь выражает свои мысли о здоровом и прекрасном, об общечеловеческих ценностях. На протяжении всех лет главным условием участия работы в конкурсе остается позитивный настрой, жизнеутверждающий характер, отсутствие негативной атрибутики. Также основным пожеланием к работам является освещение преимущества ведения здорового образа жизни. 

Молодым людям предоставляется возможность попробовать себя в качестве видеооператоров, режиссеров, актеров. Также на конкурсе можно продемонстрировать свое умение обрабатывать фотографии и видео. Возраст участников творческих работ до 30 лет, в порядке исключения в авторский коллектив могут входить лица старше 30 лет. 

Конкурс проводится по номинациям: «Плакат», «Фотография», «Видеоролик».
Проекты молодежного центра «Патриот»

Вахта памяти

C  2000 года проводится городская Вахта памяти. В апреле проводится городская олимпиада по военной истории Отечества среди курсантов и школьников города, а в мае почетную караульную службу у вечного огня несут лучшие курсанты Центра, школьники и студенты  г. Красноярска. Они проходят специальный отбор и перед заступлением на пост, дают клятву.

Проект направлен на развитие у молодежи гражданственности, патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей. Воспитание у подрастающего поколения любви к Отечеству, гордости за победы и достижения старших поколений по обеспечению безопасности и стабильного развития государства, ответственности за будущее Отчизны, сохранение и преумножение славных традиций отечественной истории, культуры. 

Военно-спортивная игра «Патриот»

Молодежный центр «Патриот» с 1996 года проводит районные и городские военно-спортивные игры «Патриот» для школьников и студентов города Красноярска.  
Военно-спортивная игра «Патриот» это комплекс образовательных и воспитательно-пропагандистских мероприятий, которые проводятся на разных уровнях, начиная непосредственной работой в школах, с привлечением штатных преподавателей НВП и ОБЖ и заканчивая районными и общегородской игрой «Патриот».
Каждый год в военно-спортивных играх участвуют от 1500 до 2000 допризывников. Районные и городская игры проводятся на местности в условиях максимально приближенных к реальным. 18 этапов (стрельба из боевого оружия, строевая подготовка, ЗОМП, БТР, метание ножа и гранаты, атака, преодоление минного поля и других препятствий и т. д.) находятся в радиусе трех километров. Участники ориентируются на местности по карте и компасу.
Пейнтбольные турниры

Пейнтбол – игра, имитирующая скоротечные огневые контакты на ограниченном пространстве. Она интересна и привлекательна для молодежи, доставляет массу удовольствия и положительных эмоций.  Турниры проводятся по олимпийской системе. Перед началом игры каждая команда получает защитную амуницию и маркер. Судьи ставят задачу команде, захватить вражеский флаг. Команде занявшей первое место вручается памятный кубок Центра «Патриот». Такая игра как пейнтбол помогает реализовать одну из важных задач  городской целевой Программы «Поддержка институтов развития гражданственности и патриотизма молодежи города Красноярска» - воспитание готовности к достойному и ответственному служению обществу и государству, к выполнению обязанностей по защите Отечества.
Соревнования по рукопашному бою
В 2005 году создана городская федерация армейского рукопашного боя, которая принимает участие в организации городских, краевых и других соревнований по армейскому рукопашному бою. Многие спортсмены получили разряды и звания, неоднократно команда Центра выезжала на соревнования зонального и Российского масштаба. Центр Патриот проводит, также соревнования по дзюдо, аттестации судей, квалификационные экзамены у курсантов по рукопашному бою, присваивает различные пояса.
Летние лагеря

Развитие туризма, в том числе пешего, водного и горного – одно из направлений Молодежного центра «Патриот». Многие инструкторы Центра аттестованы  в Краевом центре детско-юношеского туризма и имеют  право организовывать туристические лагеря. В летний период силами инструкторов Центра организуются сплавы по рекам Красноярского края.   Участники осуществляют сплав на 5-ти катамаранах.

Лагерь предназначен для обучения подростков основам водного туризма и приобретения навыков выживания в экстремальных ситуациях. Ежегодно, в августе, старшие курсанты Центра выезжают на Байкал. Лагерь проводится в районе поселка Выдрино. Базовый лагерь  поставлен на озере Соболином (хребет Хамар-дабан).
Лагерь воздушно-десантной подготовки «Зеленые береты», организуется на аэродроме «Манский» в пос. Камарчага, где курсанты Центра проходят воздушную и наземную подготовку, а потом осуществляют прыжки с парашютом с самолета АН-2.

Летний лагерь специальной подготовки «Спецназ», в котором курсанты проходят подготовку по разным военным дисциплинам: огневая подготовка, армейский рукопашный бой, строевая подготовка, ориентирование на местности. 
В зимнее время организуются лыжные походы, в том числе многодневные с ночевкой в зимнем лесу.
Институт тактики безопасности

    Проект городской целевой программы Институт тактики безопасности, синтезирует в себе 4 учебных модуля: самооборона, психологическое айкидо, безопасное владение оружием, школа выживания. 

Проект направлен на обучение жителей города Красноярска умению выжить в экстремальных условиях леса и города.
Проекты Центра путешественников

«Молодежное экскурсионное агентство

Проект реализуется в рамках городской целевой Программы «Поддержка институтов развития гражданственности и патриотизма молодежи города Красноярска» на 2009-2011 годы. В проекте принимают  участие заинтересованные старшеклассники, студенты, а также работающая молодежь города.

В 2008 году сотрудниками агентства  издан сценарный сборник городских квестов. «Молодежное экскурсионное агентство» в котором  подробно представлены новые маршруты по Красноярску: «Красноярск постиндустриальный», «Красноярск 2020», «Символический капитал большого города», «Высóты Красноярска», «Город разных вер» и др.

Совместно с молодыми экскурсоводами, в  2009 году были проведены более 30 экскурсий для разных групп населения: работающей молодежи, школьников, студентов, военнослужащих, несовершеннолетних правонарушителей, иностранных волонтеров, бригад трудового отряда Главы города. С октября 2009 года началось обучение группы молодых экскурсоводов в возрасте 14-30 лет в «Школе гидов-экскурсоводов», проводимое на базе Центра молодежных инициатив «Свободное время». Результатом работы школы стали новые экскурсионные маршруты по Красноярску. 

В планах Молодежного экскурсионного агентства провести массовое внедрение экскурсоводческой деятельности в городскую среду. Уже сейчас любой желающий может принять участие в ряде экскурсии: «Дорогой памяти», «Поезд отправляется», «Город разных вер», «Щит и меч России», «Символический капитал большого города». Все проекты разработаны молодыми специалистами агентства и с успехом проходят у жителей Красноярска.
Трудовой отряд главы города

Трудовой отряд существует с 2004 года, и за это время стал своеобразной визитной карточкой города. В трудовом отряде основное направление деятельности - благоустройство и озеленение социально важных объектов города (около 80% от общей численности трудоустроенных). Молодые люди, вступившие в ТОГГ, делают город красивым, чистым, благоустроенным и комфортным. 

В 2011 году Трудовой отряд главы города действует с 1 марта по 31 декабря. Всего за 2011 год планируется трудоустроить не менее 6 тыс. ребят от 14 до 18 лет. За март-август 2011 года уже трудоустроено более 7 тысяч.

Благоустройство города – не единственное направление, в котором работает Трудовой отряд Главы города. В нем также активно ведется профориентационная, досуговая и спортивная деятельность. В этом году уклон сделан на непосредственное знакомство работников Отряда со специальностями и учебными заведениями в рамках профориентационного квеста. Каждая площадка посвящается определенной рабочей специальности: официант, акушер, учитель музыки или медбрат. Модераторами и строгими судьями каждой площадки являются преподаватели учебных заведений. Не остаются без внимания и новые направления для будущей работы. Так, музей атомной энергии уже принял и продолжает принимать на экскурсии ребят из ТОГГ, чтобы познакомить их с элементами нанотехнологий.

Трудовой отряд как молодежное движение активно выражает свою гражданскую позицию, участвуя в городских акциях и организуя собственные. Ребята принимают участие в ежегодных акциях «Неделя памяти», «Чистая память», направленных на реставрацию и благоустройство памятников, посвященных ВОВ. Мероприятия, проводимые ТОГГ, сопровождает акция «Георгиевская ленточка».

С марта по август 2011 года прошел ряд экологических акций направленных на привлечение внимания общественности к проблемам экологии. Основной работой стал сбор макулатуры у населения и организаций города, а также очищение от мусора набережных и подготовка к летнему сезону о. Татышев. 

Кроме того, отряд участвует в социальной жизни города – санитарные пятницы, субботники, зарядки. 

9 Мая не один районный парад не обошелся без участников ТОГГ – ребята помогали в организации мероприятий, также сопровождали участников ВОВ в праздничном шествии. Помимо этого, изготовленные специализированной бригадой швей, комплекты постельного белья были подарены Ветеранам ВОВ к празднику Победы. Группы ребят из Отряда совместно с представителями Городского Совета Ветеранов посетили участников войны дома и вручили приготовленные подарки.

Трудовой отряд ежегодно принимает участие в Детском карнавале по помощи в подготовке мероприятия и сопровождении участников карнавала.

Еще одно из важнейших направлений работы ТОГГ – обучение пенсионеров компьютерной грамотности. Уже 550 человек прошли стандарты обучения и могут свободно пользоваться Интернетом, и другими компьютерными сервисами.

В ТОГГ работает бригады по профилактике правонарушений ГИБДД, социальной помощи, бригады художников, парикмахеров.

Также в рамках работы с детьми проводится традиционная Летняя Спартакиада ТОГГ. В этом году она была представлена 3 дисциплинами: волейбол, легкая атлетика и футбол. В этом году было принято решение о проведении конкурса черлидеров среди футбольных болельщиков. Теперь не только мальчики примут участие спортивных соревнованиях, но и девочки смогут принести дополнительные баллы своему району.

В третий раз прошел общегородской конкурс «Мисс Трудовой отряд», где девушки из подразделений города сразились в умении ходить по подиуму, шить платья из подручного материала и гордо носить желтую футболку трудотрядовца. 

В каждом подразделении ежемесячно проводятся мероприятия познавательного, развивающего и развлекательного характера.

Школа спасателей

Ул. Карла Маркса, 88

Тел. 227-52-75

Руководитель: Савина Вера Федоровна

Красноярская городская Школа спасателей была создана в 1995 году в качестве учебно-спортивного подразделения «Центра путешественников», где молодые люди (от 18 лет) учатся выживать в экстремальных условиях и спасать пострадавших в чрезвычайных ситуациях.

Программа обучения соответствует «Программе первоначальной подготовки спасателя МЧС России»: медико-психологическая подготовка, специальная тактико-пожарная подготовка, техногенная подготовка, основы спортивного туризма, спелеологическая подготовка, альпинистская подготовка, скалолазная подготовка, инструкторская подготовка, судейская подготовка.
После обучения в Школе спасателей студенты могут получить:
· профессию «Спасатель»,

· звание «Инструктор детско-юношеского туризма»,

· звание «Судья по спорту»,

· разряды по спортивному туризму, альпинизму, скалолазанию.

Затем ребята вступают в члены Красноярского молодежного Корпуса спасателей и продолжают обучать молодежь практическим приемам выживания в природной среде. Участвует в организации и проведении летнего лагеря для подростков «Юный спасатель», для студентов «Зимняя Бирюса».

Туристические клубы

На базе «Центра путешественников» работают подростковые туристические клубы.

Клуб скалолазов и альпинистов «Буревестник» начал свою историю в 1996 году.

Направления деятельности:

· Организация занятий по скалолазанию для детей и молодежи.

· Проведение спортивно-массовых мероприятий и соревнований.

· Проектирование, установка и оборудование скалолазных тренажеров.

· Подготовка спортсменов-инструкторов, судий, постановщиков скалолазных трасс.

Приглашаются юноши и девушки 14 лет и старше желающие заниматься скалолазанием.

В программу обучения входят основы техники лазания на искусственных скалодромах и скалах, правила страховки и работа со специальным снаряжением; спортивные выходы и восхождения на Столбах. 

Скалолазы клуба участвуют в краевых, региональных и всероссийских соревнованиях по спортивному скалолазанию, занимаются оборудованием скалодромов, выполняют спортивные разряды по альпинизму и скалолазанию, получают квалификации спортсменов-инструкторов по скалолазанию, постановщиков скалолазных маршрутов, судий по спорту.

Руководитель: Журавлёва Юлия Леонидовна

Ул. Карла Маркса, 49, тел. 227-92-01.

Молодежный туристический  клуб «Конгломерат»  - это занятия туризмом с подростками и молодежью  города Красноярска от 14 до 30 лет. История клуба «Конгломерат» началась в 1984 году. 

Направления деятельности клуба:
· Посещение и исследование пещер Красноярского края,  Хакассии и других районов страны;

· исследовательские работы в области экологии, краеведения, картографии;

· спортивная туристическая подготовка. 

Руководитель – Овчинникова Надежда Юрьевна

Пр. Красноярский рабочий, 62 . Тел. 227-92-01.
Спортивно туристический клуб «Драйв» - для активных любознательных подростков от 12 до 17 лет.

В программе клуба:
· Обучение начальной туристической и спелеологической подготовке;

· обучение работе со снаряжением;

· организация походов и экспедиций;

· спортивная подготовка и участие в соревнованиях;

· совместные мероприятия с другими туристическими клубами.

С подростками работают опытные инструктора детско-юношеского туризма, скалолазы и спелеологи.

Руководитель: Тимофеева Марина

Ул. Карла Маркса, 88, тел. 227-92-01.
Туристско-краеведческий детско-юношеский клуб «Исток» - одно из первых направлений деятельности, созданных  в Центре Путешественников в 1994 году.

Главной задачей  клуба является привлечение подростков к туристической деятельности, развитие подросткового и молодежного туризма в городе, передача подрастающему поколению лучших традиций, опыта и знаний, накопленных красноярской спелеологией, альпинизмом, скалолазанием и различными видами спортивного туризма и активный отдых подростков на природе.

Клуб работает круглогодично. Набор проводится ежегодно, в начале учебного года. Программа обучения рассчитана на два этапа. 1этап (начальная ступень): для детей 12-15 лет, 2 этап (вторая ступень): для подростков 14-17 лет.

Учебные мероприятия проводятся в помещениях «Центра путешественников» в виде лекций, семинаров, дискуссий, игр, выполнения самостоятельных заданий, творческих мероприятий.

Для практических занятий  используются природные ресурсы Края,  это   походы в окрестностях города Красноярска и выездные учебно-тренировочные лагеря.

Руководитель: Корякина Елена Анатольевна

Ул. Карла Маркса, 49, тел: 227-92-01.
Ежегодно для всех желающих Центр путешественников и Красноярский краевой клуб спелеологов проводит «Спелеошколу», на которой можно получить знания и навыки, необходимые для занятий спелеологией, или улучшить свой опыт. 

Обучение трехстадийное: начальный, базовый и специализированный уровень.  После обучения на каждом уровне, сдачи экзаменов и участии в учебно-тренировочном походе слушатели получают диплом об окончании школы соответствующего уровня. Обучение бесплатное.

Спелеошкола - это лекции, практические занятия в спортзале и на скалах, походы, экспедиции, соревнования, поиск и исследования новых пещер.

Руководители: Горбенко Алексей, Тимофеева Марина

Ул. Карла Маркса, 88, т.227-52-75

Ул. Карла Маркса, 49, т.227-92-01

При  Центре Путешественников работает Школа альпинизма. Цель ее работы – вырастить здоровых и крепких молодых людей, способных противостоять трудностям, встречающимся на жизненном пути, а также сохранение лучших традиций и опыта красноярских альпинистов.

Слушателями Школы альпинизма могут стать  как новички, так и альпинисты-разрядники. В программе школы лекции, тренировки в зале, на природном рельефе, выездные альпинистские лагеря и соревнования.

Официальным видом спорта альпинизм для красноярцев стал в 1949 году, когда в городе  была образована секция туризма и скалолазания. Сегодня красноярская школа альпинизма по праву считается одной из «законодательниц мод» в России. За эти годы красноярцы многократно становились чемпионами СССР и России, а 32 наших земляка сумели добиться звания «снежный барс».

Ул. Карла Маркса, 49, тел. 227-92-01
Руководитель: Обеднин Константин Александрович, 
Школа Инструкторов

В программе школы: основы туристской подготовки и организации работы с подростками.

Выпускники школы получают удостоверение инструктора детско-юношеского туризма и возможность работать с подростками в профильных туристских лагерях, кружках, секциях.

Обучение включает в себя несколько этапов: теоретическую подготовку и практические занятия, летнюю стажировку в детских профильных лагерях Центра путешественников.

Ул.Карла Маркса,49, тел. 22-92-01

Руководитель: Безверхий Анатолий Алексеевич

Туристические лагеря

Ежегодно около 700 подростков со всего Красноярского края проводят свое лето в туристических лагерях «Юный путешественник» (б/о Чайка), «Чистая Мана» (р. Мана), «Следопыт» (залив Бирюса), «Роза ветров» (с. Малая Сыя, р. Хакассия), «Крепкий орешек» (пещера Б.Орешная), «Юный спасатель» (Красноярское водохранилище). 
Лагерь с горными путешествиями для старшеклассников проводится в Ермаковском районе Красноярского края на территории природного парка в районе хребта «Ергаки». 
Участники проживают в кемпинге «Звездный» 2-3 дня, нужных для адаптации на высокогорье, совершая однодневные радиальные прогулки к озерам и природным объектам, расположенным на расстоянии 5-7 км. от лагеря. Во второй половине смены участвуют в 3-4 дневном походе, путешествуя по горно-туристическому району и посещая самые известные достопримечательности хребта Ергаки. Во время похода ребята ежедневно совершают 4-5 часовые переходы, поднимаются на перевалы и вершины хребта Ергаки, отдыхают у горных лесных озер, купаются; вечера проводят у костра, общаются со сверстниками, участвуют в играх и конкурсах.  По возвращении из похода в кемпинге «Звездный» для участников организуется баня и прощальный вечер у костра. 
В лагерь приглашаются юноши  и девушки 14-17 лет, любящие природу, путешествия и приключения. Продолжительность смены: 10 дней
В Манском районе проводится лагерь «Крепкий орешек». В районе сел Орешного и Степного Баджея находится несколько десятков пещер, таких как «Баджейская», «Ручейная», «Темная», «Медвежья», «Белая» и конечно «Большая Орешная» - пещера, без преувеличения, известная во всем мире. Длина ее ходов, более 50 километров! В пещерах Манского района можно увидеть подземные ручьи и озера, сталактиты и сталагмиты, большие гроты, запутанные лабиринты, летучих мышей и другие красоты подземного мира.

В программе лагеря посещение пещер, изучение достопримечательностей района, обучение навыкам работы с альпинистским и спелеологическим снаряжением, спортивные и развлекательные игры, конкурсы, творческие вечера, дискотеки и песни у костра.

В лагерь приглашаются ребята 12-17 лет. Продолжительность смены: 15 дней.
«Роза ветров» - это спортивно туристический лагерь для тех, кто уже имеет туристические навыки. Проводится он в одном из самых загадочных и интересных уголков Хакассии – на берегу Белого Июса у деревни Малая Сыя.

Участников ждут Тропа предков, экскурсия в древнюю обсерваторию «Сундуки», пещеры Ящик Пандоры и Археологическая, загадочная пещера Кашкулакская, сплав по Белому Июсу.

Участниками лагеря являются подростки 12-17 лет, занимающиеся  в туристических клубах города Красноярска, всего около 40 человек в смене. Продолжительность смены: 11 дней.

На берегу Красноярского моря, в 2-х км от Бирюсинского залива располагается туристический лагерь «Следопыт». 

В программе лагеря посещение пещер, изучение достопримечательностей района, водные походы на катамаранах по Красноярскому водохранилищу, обучение навыкам работы с альпинистским и спелеологическим снаряжением,  спортивные и развлекательные игры, конкурсы, творческие  вечера, дискотеки и песни у костра. 

К участию приглашаются ребята 14-17 лет. Продолжительность смены: 15 дней.

«Чистая Мана» – это увлекательное водное путешествие (235 км) по реке Мана  от поселка Нарва до поселка Береть на плоту, катамаранах и байдарках. В программе лагеря поход на Урманские скалы, туристические эстафеты, спортивные игры, творческие вечера, школа игры на гитаре, песни у костра и, конечно же, посвящение в туристы.

Приглашаем ребят 14-17 лет, умеющих плавать.   Продолжительность смены: 10 дней

В экспедиции «Юный путешественник» есть возможность освоить навыки скального лазания и покорить скалы заповедника «Столбы», пожить в избушках столбистов, сплавиться по реке Мана, совершить поход на Торгашинский хребет и посетить пещеру «Ледяная».

В программе знакомство с интересными людьми: фотографами и спортсменами, обучение в секциях и кружках: фото-видео студия, творческая мастерская и журналистика.

Участники:  ребята 14-17 лет. Продолжительность смены: 15 дней

Лагерь «Юный спасатель» расположен на берегу Бирюсинского залива Красноярского моря (в 70 км от Красноярска) в живописной таежной местности, в экологически чистом районе.

За время нахождения в лагере ребята научатся практическим приемам выживания в тайге, в пещере, на воде. Научатся готовить пищу, добывать огонь, беречь его, организовывать убежище, ориентироваться в лесу. Будут знать, что делать, если заблудился, как избежать опасностей в разных случаях, как выработать оптимальные варианты выхода из неблагоприятных положений. А также: походы на байдарках, посещение пещер и восхождение на вершину «Козыреевский зуб».

В лагерь приглашаются подростки 14-17 лет, умеющие плавать. Продолжительность смены: 15 дней.

Проект молодежного центра Октябрьского района

«Школа Молодого Предпринимателя»

«Школа Молодого Предпринимателя» на постоянной основе осуществляет подготовку молодежи к предпринимательской деятельности, а так же информационную поддержку субъектов малого и среднего бизнеса.
Обучение проводится на постоянной основе, по окончанию выдается свидетельство. Образовательная программа подготовки к предпринимательской деятельности включает теоретические и практические занятия, мастер классы представителей ведущих компаний города Красноярска, а так же представителей малого бизнеса, учитывая направления предпринимательской деятельности участников обучения.  

В преподавательский состав входят представители департамента экономики, действующие предприниматели, представители общественных организаций предпринимателей, преподаватели Вузов.

Участники обучения в Школе Молодого Предпринимателя получают следующие возможности:
· Получение старт-апа через защиту бизнес-плана, фонды, государственные программы поддержки малого бизнеса. 

· Получение консультаций действующих предпринимателей из различных сфер предпринимательской деятельности, а так же представителей органов власти, общественных организаций предпринимателей.

· Трудоустройство путем открытия своей фирмы или получение заказа от государства, а так же в созданных фирмах.
Проекты молодежного центра Ленинского района

IT-Конвент

В Красноярске проводится одно из самых масштабных событий, связанных с информационными технологиями и новинками в них –«IТ-конвент». 
Основная задача конвента – погружение всех участников в off-line жизнь Интернета. Все это делается через массу конкурсов и образовательных площадок. Например, таких как чемпионат по cyber-sport’y и настольным играм, лекции о новых технологиях, структуре взаимоотношений Интернет-провайдеров, медиасервисах и способах интеграции в свои проекты видео-контента и т.д.

В 2010 году была подписана декларация «За безопасность детей и молодежи в Интернете», разработанная инициативной группой Года Безопасного Интернета в России. 

ИТ-конвент собирает настоящих любителей game-индустрии. Посетителям мероприятия предлагалось стать участниками знаменитой игры WarCraft. Шесть игроков одновременно садятся за компьютеры и выбирают персонажей, которыми проводят бой. Необычной была площадка, на которой организаторы презентовали игровую приставку «Вий», позволяющую погружаться в виртуальную реальность без лишних проводов и подручных средств. Здесь можно было поиграть в теннис, покататься на сноуборде или лыжах, стать на некоторое время настоящим боксером. 

В рамках ИТ-конвента проходила реклама новой информационной технологии – молодежного подкаста, сайта, на котором бы хранилась видео, аудио-информация, интересные интервью с известными людьми и многое другое. Главная задача - через сайт молодежного подкаста выстроить диалог с молодежью и привлечь их на новое интернет-пространство.  
Красноярский электронный пенсионер

Проект молодежного центра Ленинского района является победителем грантового конкурса «КМФ-2010» (в рамках городской целевой программы «Развитие молодежной политики города Красноярска» на 2009-2011 годы). 
Бригада Трудового отряда Главы города с узкой специализацией «IТ» занимается обучением пенсионеров азам компьютерной грамотности. Программа курсов рассчитана на один месяц: около 16 занятий, самостоятельная работа и итоговая аттестация с тестом и защитой самостоятельной работы. Работники трудового отряда знакомят пенсионеров с различными программами: электронная почта, обмен сообщениями, онлайн-сервисы, социальные сети, офисные приложения и электронные услуги.
Проект реализуется с апреля 2010 года, а с марта 2011 года классы компьютерных занятий, на базе компьютерных классов образовательных учреждений Красноярского края и молодежных центов города совместно с главным управлением социальной защиты населения администрации г. Красноярска, уже появились во всех района города. В проект вовлечены не менее 200 подростков и не менее 1000 пенсионеров.
Преподаватели-школьники из IT-бригады рассказывают, чем может быть полезен Интернет для пенсионера. Это возможность не выходя из дома заказать необходимые лекарства, записаться на приём в поликлинику, оплатить коммунальные услуги, обратиться с предложениями и пожеланиями в органы власти, правоохранительные структуры, разыскать в социальных сетях своих родственников или старых друзей, уточнить нужный адрес, открыв на экране электронную карту, с пользой для дела и, главное, бесплатно воспользоваться видеозвонком через скайп, посмотреть понравившийся фильм, послушать музыку или прочесть с монитора интересную книгу.
Комментирует руководитель управления молодежной политики администрации Красноярска Максим Уразов. - Одним из наиболее востребованных новых направлений для трудотрядовцев стала работа по обучению пожилых людей компьютерной грамотности в рамках проекта «Красноярский электронный пенсионер». В связи с переходом на оплату услуг электронным способом многие пожилые горожане столкнулись с определенными трудностями, и ребята из Трудового отряда Главы города реально помогают разрешить для них эти проблемы.
Молодежное радио «Лайм»

Молодежное радио «Лайм» - проект-победитель грантового конкурса «КМФ-2011». Это альтернативный информационно-развлекательный канал для молодежи, музыкальный блок которого представляет собой треки авторских произведений красноярских исполнителей, информационный блок – подкасты, социальную рекламу и молодежные новости. Радио направлено на повышение социальной значимости авторских музыкальных продуктов и создания условий для эффективной реализации смежных молодежных проектов. 

Радио «Лайм» - молодежь делает для молодежи...

Слушать радио: www.kmforum.ru/page/lime
Ассоциация Работающей Молодежи 
Красноярское Региональное Общественное Движение – Ассоциация Работающей Молодежи объединяет молодых и активных работников крупных предприятий города и края, таких как ОАО «Красмаш», ОАО КЗХ «Бирюса», ГКБ №20 им. Берзона, ТЭЦ-1, МРСК, Краском, Бирюса, Красстат, Сбербанк, Красмаш, РЖД, Химзавод, КРАМз и др.

Официально деятельность «АРМ» началась с апреля 2010 года и была направлена на выявление существующих молодежных советов на предприятиях и стимулирование их создания там, где их нет. 2011 год посвящен проведению работы по формированию корпоративной культуры внутри Ассоциации. 
Проекты молодежного центра Железнодорожного района

«Доброе дело»

Одним из проектов Молодежного центра Железнодорожного района является общегородской операторский проект «Доброе дело». Добровольчество сегодня – это увлекательно! Жить с пользой для общества не только полезно, но и интересно. Сегодня волонтерское движение активно развивается. Появляется все больше неравнодушных, социально-активных людей. 
С помощью проекта молодежное добровольчество стало активным субъектом по решению местных актуальных проблем. Основная цель проекта заключается в формировании механизмов для развития и поддержки молодежного добровольчества в городе. Добровольцы получают уникальный опыт общения с людьми, оказывают бесценную помощь, участвуют  в различных городских и краевых мероприятиях. С помощью ребят решаются актуальные социально-экономические и социальные проблемы. 

«В кругу друзей»

На базе Молодежного центра Железнодорожного района реализуется проект «В Кругу друзей», который задуман для решения проблем подростков, оказавшейся в трудной жизненной ситуации. Порой детям с одной стороны не хватает сочувствия, дружеской руки помощи, человеческого участия, с другой -включения в деятельность, дающей опыт улучшения своей жизни и помощи другим.
 Во время реализации проекта наставники (студенты 3-5-х курсов КГПУ, СибФУ, МПСИ социальных специальностей) встречаются с подростками, помогают делать уроки, посещают различные культурные и спортивные мероприятия, общаются на волнующие темы, ищут интересные и нужные совместные занятия. На базе центра работает информационно-консультационный отдел, в котором осуществляются юридические и психологические консультации. Профессиональный юрист и психолог помогут найти подходящий выход из сложившейся ситуации и рассмотрят оптимальный путь решения проблемы.
Проекты молодежного центра Кировского района

Прошлое в настоящем

За два года работы в направлении ролевого моделирования и исторической реконструкции проект Молодежного центра Кировского района «Новые имена» объединил вокруг себя почти все клубы Красноярска, работающие в этом направлении, и многие клубы Красноярского края. Проект «Новые имена» регулярно сотрудничает с ансамблем старинного и этнического танца «Крылья» СФУ и клубом ирландского танца «Талисман», совместно с которыми ежегодно проводятся фестиваль ролевых игр «Ри-фест», фестиваль Ирландской культуры «День святого Патрика», фестиваль «Эхо времен» и Новогодний бал «Новые имена».

В 2011г. Молодежные инициативы, работающие в сфере ролевого моделирования и исторической реконструкции, объединились для создания первого городском уличном мюзикле «История на все времена», который состоялся на одной из главных городских площадок на праздновании Дня Города. Молодежный уличный мюзикл стал беспрецедентным творческим проектом не только для Красноярска, но и для России. 

Одним из результатов деятельности студии исторического и артистического фехтования «Грифон» стала организация открытого фестиваля по арт-фехтованию «Стальной рассвет», в котором участвовали гости из края и других регионов России. 

Гражданское общество. Эпизод Первый.

Каждый месяц десятки четырнадцатилетних подростков приходят в отдел управления Федеральной миграционной службой России по Красноярскому краю в Кировском районе города Красноярска, чтобы получить свой первый паспорт. 

По сути своей, получение первого паспорта – это важная веха в жизни каждого человека. Вручение основного документа гражданина – отличный момент, чтобы ощутить причастность к жизни своей страны и личную ответственность за то, что в ней происходит. Как ни странно, но даже по прошествии лет у многих остается в памяти этот, казалось бы, формальный момент – и обстановка, и слова, и… ожидание в очереди.

В январе 2010 года состоялось первое торжественное вручение паспортов, в котором приняли участие восемь подростков. Благодаря совместным усилиям отдела УФМС России по Кировскому району и Молодежного центра Кировского района мероприятие проходит дважды в месяц (каждую вторую и последнюю пятницу месяца) и на данный момент уже более ста подростков Кировского района получили паспорт в торжественной обстановке.

Проект «Гражданское общество. Эпизод Первый» - это пример простого, малобюджетного, но крайне эффективного проекта. Подростки, задействованные в проекте, знакомятся с молодёжным центром Кировского района, получают информацию о деятельности других молодёжных центров города и вовлекаются в их работу.

Гитара и слово

Молодежный центр Кировского района плотно сотрудничает с клубом современной авторской песни Сибирского федерального университета «БомБАРДировщики», с совместно с ним организует Краевой открытый музыкальный фестиваль «Гитара и слово».

В рамках фестиваля «Гитара и слово» каждый год проходят мастер-классы для авторов, исполнителей и ансамблей, на которых участники фестиваля получают максимально полезные консультации по вопросам песенно-поэтического творчества и ансамблевого пения. В качестве мастеров выступают профессиональные музыканты, авторы, исполнители, теоретики авторской песни, преподаватели СФУ, приглашенные гости из Москвы и Санкт-Петербурга.

Крупные мероприятия города

Soft-Парад
Региональный смотр-конкурс молодежных IT-проектов проводится Центром Интернет СФУ (ранее — КрасГУ) ежегодно, начиная с 1994 года. В конкурсе участвуют разработчики со своими программными проектами по различным номинациям.
В конкурсе могут принимать участие учащиеся школ, техникумов и училищ, студенты, аспиранты вузов и работающая молодежь с IT-проектами собственной разработки. Ограничение по возрасту – до 30 лет (включительно). География участников не ограничивается. 
Тематика программных проектов не ограничивается. Каждый проект участвует в одной из номинаций. Список номинаций может меняться из года в год. Обычно это четыре номинации: программирование, автоматизированные системы управления и офисные приложения (или информационные сервисы), информационные ресурсы (или веб-ресурсы), дебют (для школьников).

НТТМ 

55 участников – школьники, студенты высших и среднеспециальных учебных заведений города, представили в 2010 году свои проекты и разработки на открытой научно-практической конференции молодежи «НТТМ в Красноярске», организованной Молодежным центром Свердловского района «Зебра» при поддержке администрации Свердловского района. 

Конференция «НТТМ в Красноярске» проводится с 2009 года. По мнению организаторов, подобные конференции крайне необходимы, так как являются переговорной площадкой между молодежью, бизнес структурами, представителями вузов, представителями власти. А также являются  платформой, где молодежь может презентовать свои идеи и проекты, узнать экспертную оценку своей деятельности, получить информацию о тенденциях по данному направлению не только в городе, но и в стране, увидеть крупные презентации представителей вузов и бизнеса. Поставить для себя дальнейшие цели.

Игорь Викульев, главный специалист молодежного центра «Зебра»:

«Участвуя в конференции «НТТМ в Красноярске», представив свои проекты, молодежь имеет возможность в случае высокой экспертной оценки, получить поддержку организаций, работающих в сфере научно-технического творчества молодежи и вузов для дальнейшей работы над проектом и продвижения их на мероприятия следующего ранга. И как показывает практика, подобная интеграция молодежи в сферу научно-технической деятельности приносит хорошие плоды. В ближайшие несколько лет мы планируем расширить границы конференции «НТТМ в Красноярске», переведя её в ранг из городского в региональное мероприятие, для выявления и привлечения талантливой молодежи не только города Красноярска, но и всего Красноярского края».
Премия Главы города

Премия Главы города была учреждена в 1993 году. В соответствии с Постановлением администрации г. Красноярска от 12 апреля 2002 г. N 235 «О премии Главы города молодым талантам», целью высокой награды является поощрение талантливой молодежи, внесшей большой вклад в развитие города.

Премия присуждается в пяти номинациях:

· «За высокие достижения в научно-учебной деятельности» (20 премий для молодых ученых, аспирантов, студентов)

· «За высокие достижения в области образования» (15 премий для учащихся общеобразовательных учреждений города)

·  «За высокие достижения в области культуры и искусства» (5 премий для победителей, лауреатов и дипломантов краевых, региональных, федеральных и международных конкурсов, фестивалей);

· «За высокие достижения в спортивной деятельности» (5 премий для призеров краевых, всероссийских и международных спортивных соревнований);

· «За высокие достижения в общественной и профессиональной деятельности» (5 премий для лидеров молодежных общественных объединений и организаций, а также молодых людей, доказавших свой профессионализм в различных сферах деятельности, за исключением номинаций, указанных выше).
Лауреатом Премии может стать житель г. Красноярска в возрасте от 14 до 30 лет. 

С 2007 года размер премии составил 50 тысяч рублей. 
Право выдвижения соискателей на присуждение премии Главы города молодым талантам имеют учебные заведения высшего, среднего и начального профессионального образования, молодежные общественные объединения, структурные подразделения администрации города Красноярска.

В свое время лауреатами Премии Главы города становились Сергей Ломанов, Валерий Терешкин, Вячеслав Башев, Макс Антипов, Ольга Пылева (Медведцева), Дмитрий Корявин, Татьяна Руйга и многие другие представители красноярской молодежи, прославившие наш город далеко за его пределами.
День Молодежи

Молодежные центры города Красноярска активно принимают участие во многих городских мероприятиях. Не исключение и День молодежи. В 2010 году праздник собрал не менее 15 тысяч человек. Гостей ждали образовательные и развлекательные площадки, разделенные по направлениям.
Творческий блок – презентация творческих молодежных объединений, демонстрация достижений творческой молодежи, популяризация творческого самовыражения среди молодежи.
Патриотический блок  - презентации молодежных патриотических объединений города Красноярска, повышение уровня патриотического сознания.

Техническое творчество – презентация разработок молодежи, увлекающейся научно-техническим творчеством, вовлечение молодежи в научно-техническое творчество.

Блок «Здоровье молодежи» – популяризация здорового образа жизни, пропаганда освобождения от вредных привычек, вовлечение молодежи в донорское движение.

Интеллектуальный блок – презентация последних интернет-разработок, повышение предпринимательской активности среди молодежи, проведение квестов и экскурсий, вовлечение в молодежные проекты.
— Такой праздник как День молодёжи объединяет близких по духу людей. Тех, кто молод, находится в поиске, проявляет активность, — говорит Максим Уразов, руководитель управления молодёжной политики администрации города. — Кроме того, День молодёжи — это большое весёлое событие, когда есть отличная возможность встретиться с друзьями, поднять себе настроение. 
День города
Молодежь активно участвует в общегородских праздниках. Так, День Города в 2010 году прошел при участии большого количества площадок, подготовленных молодежью в подарок жителям. Довольны остались все жители города с совершенно разными интересами и увлечениями. 

В преддверии Дня города, 11 июня у памятника Андрею Дубенскому был установлен исторический караульный пост молодежного военно-спортивного клуба  «Патриот». Участники военно-исторического клуба «Камелот» в костюмах казаков воспроизвели историческую реконструкцию караульного поста воеводы Дубенского времен основания города Красноярска (1628 год).

Для проведения городского детского карнавала 12 июня «Молодежный центр Кировского района» традиционно включится в организацию построения торжественной колонны и взял на себя расклейку цветов на асфальте. 

11 и 12 июня состоялись бесплатные пешеходные экскурсии  под общим названием «В самом центре города» по историческому центру. Рассказали много интересного о нашем городе ребята Молодежного экскурсионного агентство Центра путешественников.

Открытый городской турнир по спортивному мечу на Кубок «Патриот» состоялся 12 июня на верхнем ярусе Театральной площади. В турнире приняли участие порядка 5-6 команд (примерно 30-40 участников в возрасте от 14 до 24 лет). Весь день на нижнем ярусе Театральной площади работала Молодежная сценическая площадка: городской открытый фестиваль по арт-фехтованию «Стальной рассвет» (совместно с «ролевиками»); молодёжный концерт «Город молодых» (лучшие участники проекта «Новые имена»); уличный мюзикл «История на все времена»
.
Спортивно-показательные выступления по судомодельному спорту (прямоходные и радиоуправляемые парусные яхты, гоночные радиоуправляемые катера), а также показательные выступления спортсменов по фигурному вождению мопеда можно было увидеть на Набережной реки Енисей Эти площадки организовал МУ «Молодежный центр Свердловского района «Зебра».

Также в День Города прошел Открытый чемпионат Красноярска по авиамодельному спорту и Соревнования «Drift» радиоуправляемых моделей автомобилей.


Совместно с главным управлением культуры Молодежный центр «Зеркало» Центрального района подготовил проект «Уличный театр». Программа включала лучшие постановки проекта «Уличный театр», который был реализован в течение прошлого лета, выступления школьных (любительских) театров.

Традиционно МУ «Городской Дворец молодежи» совместно с департаментом социальной политики организовали площадки «МастерОК», «Карнавал идей» и «Ярмарка ремесел». В них приняли участие более 30 общественных организаций и учебных заведений. 
Ребята из Молодежного экскурсионного агентства Центра путешественников провели бесплатную автобусную экскурсию в «Пещерный лог».

Молодежная неделя «КМФ-Индустрия»

В 2010 году традиционное для города молодежное мероприятие «Красноярский молодежный форум» был представлен в новом формате –Молодежная неделя «КМФ-Индустрия». 

В рамках Молодежной недели работает более 100 различных площадок, связанных с творчеством, техникой, бизнесом, научными разработками. Ключевые мероприятия — Форум работающей молодежи, Молодежный экономический форум, площадка «Инновационный прорыв», «IT-конвент», Научно-практическая конференция по экстремизму и многое другое.

КМФ-Индустрия – это большая переговорная площадка, на которую приглашают экспертов из сферы бизнеса и власти, таким образом предоставляя молодежи возможности продвигать свои проекты, найти партнеров и инвесторов.
Максим Уразов: «Нашим молодежным инициативам стало мало места, когда мы делали КМФ в одном здании и в один день, поэтому появилась идея молодежной недели. Мы решили провести наше событие во всех муниципальных учреждениях, школах, вузах, чтобы это молодежное движение разрасталось. Основная идея нашего форума – представить молодежные проекты, продвинуть их в реализации, помочь найти партнеров и самое главное – показать городу, что молодежные проектные команды уже готовы выходить на профессиональные заказы со стороны бизнеса и органов власти».

Сайт www.KMForum.ru
Сайт Красноярский Молодежный Форум — это социальная сеть молодежи Красноярска. Проект, направленный на информирование молодежи

Цель сайта KMForum.ru  развитие и поддержка молодежных инициатив. Здесь содержится информация о молодежных проектах, грантах и конкурсах, анонсы событий, обсуждения и мнения…

Здесь Вы можете:

· присоединиться к движению красноярской молодежи;

· вести блог своего проекта;

· рассказать о вашем событии, разместив его в Афише;

· публиковать свои заметки, идеи и обсуждать их c пользователями;

· помещать свои фотографии в Галерею;

· получить поддержку своего проекта, молодежного центра или компании зарегистрированной на сайте.
